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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17547:2021) vypracovala technická komise CEN/TC 327 Krmiva – Metody
odběru vzorků a analýzy, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku uděleného CEN Evropskou
komisí
a Evropským sdružením volného obchodu.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Republika Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska,
Švýcarska a Turecka.



Úvod
UPOZORNĚNÍ – Součástí metody popsané v tomto dokumentu je použití činidel, které představují
zdravotní
nebezpečí. Norma nemá za cíl řešit veškeré související bezpečnostní problémy. Je odpovědností
uživatele tohoto dokumentu přijmout před jeho použitím příslušná opatření pro ochranu zdraví
a bezpečnosti personálu tak, aby byly naplněny regulatorní a zákonné požadavky.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro stanovení obsahu celkového vitaminu A (retinol), vitaminu
E (a-tokoferol) a vitaminu D3 (cholekalciferol) v krmivech s využitím extrakce a přečištění na pevné
fázi (SPE) a vysokoúčinné kapalinové chromatografie (HPLC).

POZNÁMKA Tento postup také umožňuje stanovení vitaminu D2, ale v tomto případě se musí použít
jiný interní standard. Metoda je plně validována pouze pro vitamin D3.

Tato metoda byla úspěšně zkoušena ve společném kruhovém testu pro kompletní krmné směsi pro
brojlery, prasata a krůty, pro premix pro brojlery a selata, pro doplňkové krmivo pro krávy
a minerální krmivo v následujících rozsazích:

•    vitamin A: 4 365 IU/kg – 4 118 352 IU/kg;

•    vitamin E: 22 mg/kg – 13 800 mg/kg;

•    vitamin D3: 1 668 IU/kg – 1 638 150 IU/kg.

Meze stanovitelnosti nebyly v rámci validační studie stanoveny. Obvykle dosažitelné meze
stanovitelnosti jsou 1 100 IU/kg pro vitamin A (při použití UV-detekce), 4 mg/kg pro vitamin E (při
použití UV-detekce), 2 mg/kg pro vitamin E (při použití fluorescenční detekce) a 2 000 IU/kg pro
vitamin D (při použití UV-detekce). Nižší meze jsou dosažitelné za předpokladu, že jsou validovány
uživatelem.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


